

乡村振兴第一线

打造百亿产业集群 小黄皮成致富“金果”

羊城晚报讯 记者杨再春、通讯员叶锦生摄影报道：在云浮市郁南县建城镇，田间地头、道路两边，成熟的黄皮挂满枝头，当地村民正在忙碌，剪枝、采摘、分拣、包装，一条条流水线般的工序正有序进行。数据显示，2023年，郁南县22.5万亩黄皮迎来丰收，其中无核黄皮种植面积达19.2万亩，产量约10万吨、产值约50亿元。

香蜜黄皮、鸡心黄皮……郁南黄皮品类丰富，最让当地人引以为傲的，还是无核黄皮。

说起无核黄皮，就不得不提“干园”别墅内两棵近百年树龄的无核黄皮母树。在郁南县建城镇，有一栋叫做“干园”的别墅，别墅的主人曾是乐昌县县长，名叫曾炳蔚。他退休后回到老家修建别墅，并在院内种植了两棵黄皮树。到了20世纪80年代，曾炳蔚的后人回到祖宅，发现院中的两棵黄皮树所结的果子黄亮、果大、肉厚、多汁、味美，更重要的是无核。1986年，郁南无核黄皮参加广东省第二届优质水果鉴评会时，获总分第一和“优质水果奖”。从此，无核黄皮的名气一炮打响。

如今，郁南全县无核黄皮都是直接或间接从这两棵树引种嫁接而来。2023年，郁南无核黄皮种植面积达19.2万亩，以每亩50—60棵黄皮树来算，目前全县约有1152万棵无核黄皮树。无核黄皮也因此成为中国地理标志保护产品，入选首批中国名特优新农产品名录。

如何让品质优良的黄皮走出大山，郁南县下足了功夫。

近年来，郁南通过发布《2023年郁南无核黄皮产业高质量发展计划》、

加快打造“一园一镇一带三区”等举措，深化郁南无核黄皮“12221”市场体系建设，切实将郁南无核黄皮打造成为兴业富民的百亿特色产业。目前，郁南全县黄皮种植面积达22.5万亩，占全球的3/4，形成了“全球黄皮看中国，中国黄皮看郁南”的产业发展格局。2022年，郁南无核黄皮产值约32亿元，品牌价值高达44.6亿元，2023年郁南无核黄皮种植面积进一步扩大至19.2万亩，投产面积达16万亩，预计年产量将达10万吨，产值达50亿元，无核黄皮正在成为全县农业经济发展的百亿产业集群。

“品质优良，销售走俏。”7月21日在郁南农产品产销对接签约仪式上，相关电商企业谈及无核黄皮的销售时说道。

除了鲜果销售，通过深加工，郁南不断延伸黄皮的产品产业链。记者在广东亲群食品科技有限公司的生产车间看到，新鲜的黄皮整备加工成黄皮果脯、黄皮饼、黄皮酱油、黄皮酱、黄皮月饼等产品，公司负责人表示，对产品的深加工，能够提升产品的附加值，延长水果季节性消费品的时间维度。

此外，郁南还倾心打造黄皮节等重大节庆活动，不断刷新“黄皮之乡”的名片。今年4月，郁南举办了无核黄皮赏花季，千人徒步打卡绿美郁南；“五一”假期，一场露天音乐会在世界

黄皮公园奏响，创意集市里游客熙熙攘攘；7月20日，云浮郁南无核黄皮点亮“小蛮腰”，发出了诚挚的邀请——“喊全球吃无核黄皮”。

黄皮成熟时节，在郁南县的建城镇，来来往往的车辆川流不息，客商、食客，游人纷至沓来。当地的种植户黄先生表示，无核黄皮能有这样这样的影响力，是当地多年深耕产业，不断宣传带来的结果。“我们对黄皮产业发展充满信心，也欢迎更多的黄皮‘迷弟’前来打卡品尝。”

6万吨鹰嘴蜜桃上市 果农念好致富经

羊城晚报讯 记者吴奕镇摄影报道：眼下正是河源连平鹰嘴桃采摘期，连日来，河源市连平县上坪镇的桃农们忙得不可开交，全县6万多亩鹰嘴蜜桃果园产量达6万多吨，当地果农今年可谓是迎来甜蜜丰硕果实。

始于20世纪80年代末，已获评“岭南十大佳果”“广东省名特优新农产品”“国家地理标志保护产品”等称号的鹰嘴蜜桃，如今成了当地村民实实在在的致富果实。近年来，果农们更是大力发展文旅产业，与小小鹰嘴蜜桃共同讲好致富“甜蜜经”。

“80后”谢增县是土生土长的上坪人，大学毕业后，他在深圳谋得一份家具设计师的工作，收入不菲。

2015年，连平县的鹰嘴蜜桃产业发展初具规模。怀有家乡情怀、一直看好这一产业的谢增县2015年毅然回乡创业，借助桃子产业创业致富。盘活土地、下田干活、培育桃苗，走出办公室卷起裤脚到了田间地头，他成了众人口中的“新农人”。

作为一名返乡创客，谢增县对于鹰嘴蜜桃产业的发展有自己的规划和思路。2016年初，正当桃花盛开之时，他通过网络众筹等形式，与乡亲们一起举办了一场当地传统美食“老八盘”千人宴。当天，近200桌酒席铺排在桃花掩映的村庄空地上，数百名村民和大量外来客人一起共享盛宴。这场名为“客邑桃缘·寻味乡韵”连平“老八盘”千人宴的传统美食大型活动，从此打开了谢增县借助鹰嘴蜜桃转型文旅融合的发展思路。

不久之后，他就在盘活的桃园区内建起桃园景观台、田野餐厅、民宿，

打造了独具特色的文化品牌和休闲旅游活动。3月赏花、7月品桃，游客在这里可以品茶吃桃、赏花度假、夏日玩水，他的桃园已成了不少游客休闲的首选地。

“这几年桃树渐渐进入丰产期，我们一家五口都来桃园和民宿帮忙，收入可观。”谢增县这样说道。因鹰嘴蜜桃受益的还有当地6000多户种植户。如今，在连平县鹰嘴蜜桃产业园项目建设的推动下，全县鹰嘴蜜桃种植面积6万多亩，约有种植户6000多户，产量达6万多吨，产值约6亿元。其中，核心区上坪镇鹰嘴蜜桃种植面积42万亩，挂果面积约3.2万亩，总产量3万吨，产值达2.99亿元，全镇约有5000户果农种植鹰嘴蜜桃，户均总收入可达5万元。

3月里的连平县，桃花一簇簇、一团团在枝头绽放惹人喜爱；7月时节的桃园里，果农边摘果边喊山的情景犹如一幅丰收的动人画卷展现在众人面前。近年来，连平县结合万亩桃园风光，以打造桃旅项目为主线，利用好“鹰嘴桃”这张名片，以“桃”为媒促发展，实现了把游客、资源引进来，把产品、文化带出去，有效促进鹰嘴蜜桃产业壮大，带动当地经济文化和生态旅游发展。

广东夏季水果密集上市 各地大力做好“土特产”文章 小水果打造富民兴村大产业

新闻一线
联城

绿的西瓜、紫的葡萄、黄的黄皮、青红的鹰嘴桃……踏入7月，广东各地的特色时令水果争相上市，为炎炎夏日带来阵阵香甜和清凉。果农们在田间地头忙着采摘、销售，到处呈现出一派丰收的喜人景象。各地大力做好“土特产”文章，“农业+”模式助力小小水果成为了当地富民兴村大产业。

统筹：文俏 马汉青



鹰嘴蜜桃受到各地食客喜爱，成为河源市连平县的致富果实

莞产葡萄迎丰收 “串”起农旅新产业

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道：当前，正值盛夏，东莞葡萄进入集中成熟期，各大葡萄园迎来采摘旺季。连日来，记者走访东莞东城、高埗等镇街葡萄园发现，东莞葡萄走特色水果发展道路，小规模建设采摘园，通过提供便民休闲采摘服务，带动果园发展，实现农户增收，推动休闲农业与乡村旅游发展。

7月22日是周六，在东莞东城同沙生态公园的馨果园生态葡萄庄园内，葡萄硕果累累，果香诱人。葡萄园里三三两两的市民，带着小孩，手提着篮子，穿梭在葡萄架下，不时传来欢声笑语。

馨果园生态葡萄庄园的种植户周先生是一名“80后”，6年前，他从五金行业转型做种植业，如今在东莞同沙生态公园内租种了约20亩地块夏种葡萄、冬种草莓。周先生的葡萄园主打品种为阳光玫瑰和巨峰，平时来同沙生态园的游客、市民较多，种植园可以说自带流量。“今年的产量还可以，阳光玫瑰每亩产量为1250公斤—1500公斤，巨峰葡萄每亩产量

约为750公斤。”周先生说，目前葡萄第一批果已经大熟上市，吸引了不少市民游客采摘。周先生说，接下来，他还希望通过加强保花保果、精准施肥、科学用药等技术手段，提高葡萄的香度和甜度。

同样尝到葡萄“香甜”的还有葡爽生态农业园的种植户丁先生。他的葡萄园位于东莞高埗镇，以阳光玫瑰和夏黑为主，今年第一季葡萄共有六批，目前第一批4000公斤已经售完，“阳光玫瑰卖得最好。”凭借着40多年种植经验，丁先生颇为欣喜地告诉记者，今年，除了阳光玫瑰，巨峰、夏黑也都相继迎来丰收。

记者了解到，今年东莞葡萄种植面积约为747亩，产量超1000吨。“香甜经济”发展的背后除了市场的推动，种植户的热爱外，也离不开有关部门的引领和培育。2013年，东莞市农业科学研究中心组建葡萄研究团队，开展葡萄选育种、栽培技术研究、示范推广等工作。目前已经引进100多个葡萄品种，筛选出34个优质品种在东莞推广，让近2000名农民致富，成为东莞都市休闲采摘农业的新增长点。



浙江省浙商资产管理股份有限公司与广州市睿通企业管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江省浙商资产管理股份有限公司（以下简称“浙商资产”）与广州市睿通企业管理有限公司（以下简称“睿通公司”）签署的《债权转让协议》，浙商资产将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给睿通公司。现浙商资产与睿通公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方：

睿通公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告清单所列借款人及担保人，从公告之日起立即向睿通公司履行还本付息义务及相应的担保责任。

注：1. 若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。2. 本公告金额核算基准日为2023年6月9日，单位为人民币/元。3. 如有疑问，请与睿通公司联系。本公告当中内容如有错漏，以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

睿通公司联系方式：地址：广州市天河区天河北路460号201房之6-610

联系人：邓先生，联系电话：15692024787

珠海拟出新政推动港珠澳大桥经贸新通道建设

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：近日，珠海市商务局就《珠海市关于加快港珠澳大桥经贸新通道建设 促进现代物流业高质量发展的政策措施》（公开征求意见稿）（以下简称《征求意见稿》）向社会公开征求意见。征求意见稿于2023年7月28日截止。

据悉，《征求意见稿》主要包括促进港珠澳大桥跨境物流货源集聚、支持物流基础设施建设、支持城乡网络建设、支持冷链物流发展、支持物流信息化智能化建设五个方面。

在支持港珠澳大桥跨境货运业务方面，《征求意见稿》利用港珠澳大桥的便捷性，通过对跨境运输的资助，鼓励珠海本市企业积极对外拓展业务，吸引更多货主、货代等类型企业来珠海市开展跨境货运业务，不断完善珠海市跨境货运物流服务配套，持续推

动珠海市跨境货运产业链做大做强。

主要措施如下：一是支持港珠澳大桥跨境货运业。对符合条件的珠海市公路船单传输入给予资助，每个申报项目年度资助金额最高不超过200万元。二是降低港珠澳大桥跨境物流仓储成本。对符合条件的开展港珠澳大桥粤港澳跨境运输业务的配套仓储给予资助，每个申报项目年度资助金额最高不超过100万元。三是鼓励发展大型跨境综合物流服务设施。对满足一定条件的跨境综合物流服务设施经营单位给予资助，每个申报项目年度资助金额最高不超过300万元。

为鼓励物流企业进行信息化、数字化、智能化升级改造，打造链主型物流龙头企业，《征求意见稿》提出，对购置自动化、智能化等现代化装备给予一次性资助，每个申报项目资助金额最高不超过300万元。

序号	借款人	借款合同	本金余额	担保人	裁判文书案号
1	封开县圣松林业有限公司	封农商银(公司部)流借字[2020]第145400003号	4,000,000.00	封开县祥和建材贸易有限公司、卢卓波、温志明、卢勇杰	(2021)粤1225民初1182号、(2022)粤12民终2363号、(2022)粤1225执816号
2	封开县圣松林业有限公司	封农商银(公司部)流借字[2019]第145400023号	11,000,000.00	卢卓波、温志明、钟培桂	(2021)粤1225民初1183号、(2022)粤12民终2359号、(2022)粤1225执817号
3	封开县祥和建材贸易有限公司	封农商银(公司部)流借字[2020]第145400061号	11,710,000.00	封开县圣松林业有限公司、卢卓波、卢勇杰、温志明、邓火生	(2021)粤1225民初1185号、(2022)粤12民终2362号、(2022)粤1225执819号
4	封开县祥和建材贸易有限公司	封农商银(公司部)流借字[2019]第145400008号	16,600,000.00	封开县圣松林业有限公司、卢卓波、卢勇杰、温志明、邓火生、杨康、曾培、高杰	(2021)粤1225民初1189号、(2022)粤12民终2361号、(2022)粤1225执818号
5	封开县鑫焱林业有限公司	封农商银(公司部)流借字[2021]第145400016号	29,950,000.00	陈以兴、李新祥、封开县鑫焱林业有限公司连都白沙电站	(2022)粤1225民初626号、(2023)粤12民终1589号